



# 宁波机场跻身“600万俱乐部”

昨天上午9点半，乘坐南航CZ3778航班前往广州的盘先生成为了今年宁波机场运送的第600万名旅客，这标志着宁波机场开航以来首次跻身年旅客吞吐量“600万俱乐部”。

记者 范洪  
通讯员 黄跃光 戴如娟

## 不到两年跨越瓶颈期

600万人次，几乎相当于宁波人今年每个人都乘了一次飞机。宁波机场用9年时间将旅客吞吐量从100万提到200万，用4年时间从200万增加至400万，用3年多时间从400万提到500万，而从500万到如今600万，用了不到2年。

为什么宁波机场会如此重视600万人次这个数字？民航业内人士

说，对于机场运营来说，从500万到600万，是业内公认的最艰难发展瓶颈期。环视宁波周边城市机场，根据中国民用航空局的统计数字，2013年，除去上海浦东、虹桥两场合计8000万人次以上的规模，萧山机场客流首破2000万人次，温州机场则抢在宁波机场之前，在去年就首破600万客流。

一般车程在2小时之内的机场间会构成直接的竞争，宁波到萧山机场车程大约1个半小时，到上海虹桥更是可以高铁直达，另外各航空公司通过虹桥开通的“空铁通”等业务，也吸引了不少旅客。

从500万到600万人次机场，意味着宁波机场迈上了一个新台阶，那么国内哪些机场是在这个范围内的呢？截至2013年底的统计数据：国内600万至700万人次机场有4

座，分别是南昌、长春、温州、呼和浩特机场，500万至600万人次机场5座分别是：桂林、兰州、合肥、宁波、石家庄机场。

业内人士指出，其中除了温州与桂林机场，其余均为省会或首府机场，而桂林机场客流得益于“山水甲天下”得天独厚的旅游资源，温州机场则是区位优势十分突出。

民航业内人士指出，区位条件是制约机场客流发展的主要障碍，比如经济远不如浙江的贵州，

贵阳龙洞堡机场凭借区位优势，去年站上了千万机场行列。相关资料显示，由于长三角经济发达，城市群密集，目前宁波周边的上海、杭州、温州、舟山等地都有各自的机场，区域机场密度远超国内机场密度，甚至超过了全球头号民航大国美国机场的密度。而近些年，随着连接宁波与周边城市的跨海大桥、高铁相继开通，又进一步加强了强势枢纽机场对于相邻城市市场的争夺能力，给宁波机场的发展提出了挑战。

## 航班大量加密刷新纪录

为什么宁波机场今年客流会增长这么快？宁波机场与物流发展集团总经理许忠伟说，最重要的一条就是航班的大量加密；今年夏秋航班换季后，机场每日旅客吞吐量近1.8万人次，飞机起降近170架次，机场4月、7月均实现单月旅客

吞吐量突破55万人次，高峰日旅客人数更是接近2万人次，这些都刷新了历年纪录。

许忠伟介绍，下一步，我市还将进一步加大航空市场扶持，与各主要航空公司达成航班增量整体协议，加大宁波机

场的运力投放。最新消息是，春节前，东航将新开2条宁波往返日本定期国际航线，分别飞大阪和静冈，这意味着，宁波人春节准备到日本旅行或探亲可以直接从宁波出发。此外，宁波明年还会恢复到吴哥窟的定期航线。

## 新闻背景

截至目前，宁波机场航线超过80条，入驻运营的国内外航空公司达到33家。其中：

### 国内航线：

北京、北京南苑、广州、深圳、大连、厦门、青岛、临沂、汕头、昆明、宜昌、潍坊、贵阳、西安、武汉、重庆、长沙、成都、南昌、沈阳、三亚、海口、哈尔滨、珠海、石家庄、天津、郑州、呼和浩特、长春、银川、西宁、兰州、南宁、兴义、丽江。

### 港澳台航线：

香港、澳门、台北、高雄、台中。

### 国际航线：

新加坡、济州、曼谷、仁川、釜山、岘港、首尔、清州。

## “衣循环”向市环卫工人送温暖 “很保暖，干活不怕冷风吹了”

昨天下午，宁波市慈善总会联合宁波市容环境卫生管理处举行“冬衣送温暖活动”。作为中央财政支持的“衣循环”项目活动之一，20位环卫工人代表收到了5.4吨爱心衣物。

记者 余婧婧  
通讯员 陈海英

## 20位环卫工人 代表接收爱心冬衣

宁波市瑞丽洗涤公司有一间特殊的仓库间，里面全放着500个方方正正，有统一标识的纸板箱。市慈善总会工作人员告诉记者，市民往“衣循环”旧衣回收点捐赠的衣服会统一在洗涤公司清洗、消毒，随即根据衣服的类别打包装箱。

昨天下午，镇海区保洁中心的“马路天使”代表穿上了部分衣服。今年38岁的王同彬来自河南南阳，来甬4年从事的一直是保洁工作。他每天需要清扫2公里马路。王同彬说，做他们这一行最怕的是夏季和冬季。“宁波冬季虽然不常下雪，但是站在马路上，寒风直往脖子里灌。尤其是干了活，出了汗，风吹了更加冷。”在捐赠仪式上，王同彬挑了一件咖啡色的翻毛夹克棉衣，“这衣服挺暖的，明天干活不怕冷风吹了。”

## 近42吨衣物送至贫困或受灾地区

市慈善总会副秘书长陈海英说，自今年5月正式启动“衣循环”项目以来，市民的



环卫工人领到了爱心衣物。

记者 王增芳 摄

参与热情非常高。首先是固定回收点经常出现爆棚——“衣循环”项目启动的第一个月，就收到了旧衣物10余吨。目前，“衣循环”在全市设有8处旧衣回收点，分别是海曙安泰社区、江东白鹤社区、江北大庆社区、北仑玉兰社区、奉化锦屏街道、江北迷你4S店、余姚市春秋国际旅行社、宁波居士林；其次是义工参与人数众多——先后有430多名慈善义工参与了旧衣接收、整理、打包等活动；最后是爱心衣物送达的地方多——先后分16批共41.9吨发往内蒙古等贫困地区，以及云南、湖南等受灾地区，另有一部分直接分发给了外地来甬的务工人员、环卫工人。

目前“衣循环”中的成人衣物已全部捐送完毕。按照计划，剩下的童装和学生装将捐送到湖南湘西吉首市的孩子们手中。

### 衣循环发放情况统计

时间	发往地区	衣物重量
5月25日	内蒙古宁城县	2285.7公斤
6月20日	内蒙古宁城县	2209.5公斤
7月13日	云南省昭通市威信县	4000公斤
7月30日	湖南湘西吉首市“湘西一公斤”公益组织	6434.45公斤
8月18日	云南鲁甸灾区	1305.9公斤
9月15日	山西省晋中市榆次区希望小学	1000公斤
9月4日	青海省海西州天峻县	766公斤
9月26日	贵州省从江县加榜乡	1371.3公斤
10月13日	甘肃省白银市会宁县八里湾乡中心幼儿园	550公斤
10月20日	四川省阿坝州阿坝县	2462公斤
10月31日	青海省化隆县雄先乡扎西泽寺院	3592.7公斤
11月11日	西藏日喀则地区	1525.5公斤
11月18日	青海玉树州称多县扎朵镇	4206公斤
11月26日	甘肃省白银市会宁县八里湾乡中心幼儿园	734公斤
11月28日	云南鲁甸灾区	4000公斤
12月9日	全市环卫工人	5479.55公斤
合计		41.9吨

## 茶叶盒上别乱用“西湖龙井”

商报讯（记者 胡珊

通讯员 尹杉 陶琪姜）

最近，宁波有好几家茶叶店被起诉，原因是店主们都在茶叶的外包装上使用了“西湖龙井”这4个字。起诉的是杭州市西湖区龙井茶产业协会。前天，他们和鄞州一名茶叶店主在鄞州法院对簿公堂。

今年6月，鄞州这家茶叶店来了几个客人，花750元买了250克西湖龙井，还选择了有“西湖龙井”字样的盒子、包装袋和罐子装茶叶。次月，店主王某就收到了一份律师函，称他销售的茶叶构成侵权。

买茶叶的正是杭州市

西湖区龙井茶产业协会的工作人员。协会称，2011年6月28日他们将“西湖龙井”注册成商标。根据地理标志证明商标的保护范围，真正的“西湖龙井”茶叶的种植范围指的是在杭州市西湖西南168平方公里的区域。

协会认为王某侵权，要求赔偿3万元损失，并在报纸上公开刊登申明消除不良影响。

目前案件尚在进一步审理中。据悉，近期海曙法院也接连收到了5起西湖龙井茶产业协会提起的侵害商标权纠纷案件，5名被告分别赔付了2.5万元至3万元不等的费用。

## 丈夫沉迷彩票 妻子起诉离婚

商报讯（通讯员 郑晓禾

记者 胡珊）

两个月前，双色球5.25亿巨奖开出，不少彩民的心躁动起来，可镇海的王女士却忧心忡忡。几天后，她向镇海法院提出离婚，要求和结婚20年的华先生离婚。昨天下午，法官安排夫妻双方进行庭前调解。

华先生今年45岁，在一家企业做中层领导，和王女士结婚20年了，现在儿子在外省读大学。这应当是一个幸福的家庭。2009年，华先生开始接触彩票，从最开始的10元，到后来每期100元、200元的买，直至有段时间居然一买就是上千元，已经超出了能力范围。夫妻两人为此没少吵架。

2012年，家里房子拆迁，分得了两套房。华先生坚持要卖掉一套，目的竟是为了买彩票。两人再次吵得

不可开交，后来还是华先生的父母和姐姐出面，才平息了矛盾。华先生答应不卖房子，买彩票也不像以前那么疯狂。

“当时我已经想和他离婚了，但儿子还在上高中，为了儿子，我忍了。”王女士说，“今年年初，不知道他怎么又得来一组号，开始买了，我估计在这组号上他已经花了三四万元了。他总说这组号必出，到时自己就是千万亿万富翁了。今年10月，双色球5.25亿巨奖开出，他根本不考虑儿子，又吵着要卖掉房子。”

华先生表示不愿意离婚，并说现在父母、姐姐都不管他了，儿子也不打电话给他。调解过程，华先生态度一直诚恳。最终，在法官劝说下，王女士同意撤回离婚诉讼。